

春节假期,我市各景区工作人员放弃休假

全市接待游客178万人次 旅游总收入3.2亿元

同比分别增长13.2%、13.6%

本报讯(记者 朱向阳)春节小长假,全市各景区工作人员坚守岗位,全力做好游客接待工作,各景区秩序井然。2月10日,记者从市文化广电和旅游局获悉,春节假期我市共接待国内外游客178万人次,旅游总收入3.2亿元,同比分别增长13.2%、13.6%,达到了安全、秩序、质量、效益、文明“五统一”。



云梦山景区游人如织。

本报记者 朱向阳 摄

传统庙会、民俗灯会、春节祈福、乡村休闲、文化娱乐等活动丰富多彩。各景区工作人员早动手、早谋划,推出了浚县正月古庙会、云梦山祈福庙会、朝歌文化园第三届鹿台新春城市文化旅游节、桑园小镇“游桑园、过大年”、牛派艺术剧目展演、中原非物质文化遗产展演等以“文旅融合、出彩鹤壁、邀您鹤壁过大年”为主题的各类节庆活动30余项,为全市人民提供了一场节日盛宴。

春节前,全市各景区完善了客流高峰期工作预案,在做好安全防范工作的同时,设计出不少观赏性高、参与性强的新项目,进一步提升了文化旅游品位。

鹤山区:开发新项目,丰富内容,提升品位

大年初一,五岩山景区迎来

游客高峰,当日游客突破1万人。

五岩山景区经理康子奇表示,文旅融合不仅提升了游客体验,也使景区有了更为丰富的内容、更加深厚的文化内涵,这对于景区未来发展、品位提升有很大帮助。

在最美网红台阶“百步梯”,游客纷纷驻足,合影留念。游客在五岩山不仅可以感受到浓厚的中药文化氛围,还可以亲手系上红色祈福带,表达对亲人的美好祝福;在阳光的照耀下,观赏彩虹喊泉,七色彩光在半空呈现。

淇县:实景演出丰富旅游内涵

春节期间,淇县以文促旅、以旅彰文,商卫文化与旅游活动深度融合,A级景区与乡村旅游并蒂绽放,丰富多彩的实景演出大大丰富了旅游的内涵。

云梦山景区精心“烹制”文化旅游盛宴,鬼谷文化与游客体验活动相得益彰,调师离位、武士迎宾等实景演出再现了智圣鬼谷子授徒育人、孙庞斗智的历史故事。舞龙狮、踩高跷、划旱船、扭秧歌、敲锣鼓等传统文化表演精彩纷呈。新春福门、灯笼秀、风车长廊等特色景点引人注目,玻璃天桥、彩虹喊泉、高山滑草、抖音挑战赛等游乐项目大受青睐。

在大伾山景区广场,喇叭声中花轿颤动,具有婚庆民俗特色的抬花轿项目受到了游客的青睐。大年初一,大伾山、浮丘山景区举行了汉服展示活动。

大伾山景区天池喊泉和阳明书院捧碗酒是大伾山景区新引进的游客参与项目。2月9日上午,刚刚摔过酒碗的游客张丽芳说:“摔酒碗就是想岁岁平安啊,浚县旅游景区不仅越来越美,游览项目也丰富了,观光体验可好了。”

此外,在古城县衙举行的“明代县令大堂断案”和文庙的国学朗诵活动也吸引了不少游客。

淇县:实景演出丰富旅游内涵

春节期间,淇县以文促旅、以旅彰文,商卫文化与旅游活动深度融合,A级景区与乡村旅游并蒂绽放,丰富多彩的实景演出大大丰富了旅游的内涵。

云梦山景区精心“烹制”文化旅游盛宴,鬼谷文化与游客体验活动相得益彰,调师离位、武士迎宾等实景演出再现了智圣鬼谷子授徒育人、孙庞斗智的历史故事。

市商务局利用春节假期 大力开展亲情招商 召开5个座谈会 宣传推介鹤壁

本报讯(记者 牛蕾)一个机器人项目很难形成气候,需要诸多整机硬件项目+诸多零部件配套项目,才能形成类似于深圳市已有的智能硬件产业链。我的客户有上千家高、中、低端智能硬件零部件配套企业,如果能从中引进一批企业,鹤壁智能硬件产业将会有一个大的突破。1月31日,市商务局召开的亲情招商座谈会上,深圳市普天飞迅科技有限公司董事长李书申就如何抓住人工智能产业快速发展的机遇,发挥我市区位优势、环境优势,提出自己的意见建议。座谈会上,客商们畅所欲言,就鹤壁产业发展、招商引资等工作提出意见、想办法。这样的座谈会,春节期间,市商务局举办了5个。

1月31日至2月9日,在外地打拼创业的鹤壁籍企业家、商界精英、高层次人才纷纷返回鹤壁故土,欢度春节。市商务局抓住这一大好时机,大力开展亲情招商工作,共谋鹤壁高质量发展。来自北京鹤壁商会、厦门鹤壁商会、上海河南商会、中国建筑设计研究院、国家中医药管理局、合肥工业大学、中国民族卫生协会、中科院厦门分院、深圳市普天飞迅科技有限公司、北京大广集团、北京首农集团、IBM中国有限公司以及重庆、成都、上海等地的百余名鹤壁籍在外人士参加了座谈会。大家畅所欲言,交流了各自所在行业和领域的发展情况,并重点对接洽谈了汽车电子电器与新能源汽车、绿色食品、文化旅游、机器人等招商引资项目。在外创业人士纷纷表示,将一如既往地关心家乡、支持家乡,为家乡的发展提供信息、推荐项目、引进资金,积极回乡投资兴业,与家乡共建共赢、共同发展。

除夕当天,我市消防队员奔波在抢险一线

我们的平安 他们来守护

□本报记者 陈海寅

2月4日,除夕,万家团圆的日子。市消防支队特勤中队的队员却全员在岗,奔波在抢险救援一线,守护着一方平安。

“万达广场鹤壁店东侧空地有杂草起火,请迅速出勤。”淇滨区钜桥镇岗坡村一食品加工厂厂房起火,请迅速出勤。”……2月4日下午,市消防支队特勤中队连续接到火情通知。消防队员们驾驶着抢险救援车,争分夺秒地奔波在一个又一个火情发生现场。

“上午的火情还少一些。到了下午,火情就一个接一个。我们下午3点出勤后,直到晚上7点多才

回队里。”市消防支队特勤中队副队长杨涵博说,对于同时段发生的火情,他们分头行动,尽最大努力不耽误一分一秒。

“晚上回到队里,后厨的工作人员说,再不回来饺子都煮成菜粥了。”杨涵博说,大家端起热腾腾的饺子,根本没有心情说笑,都是尽快地吃。因为不知道下一秒会不会再有火情发生,是不是又要马上整装出发。

“冬季天干物燥,易出现火情,春节期间更是防控火情的重要时段。每年春节期间,我们全员在岗,不敢有一丝懈怠。”杨涵博说,除夕当天他们安排两辆抢险救援车,不间断地沿着鹤壁大道、

兴鹤大街、朝歌路、华夏南路巡逻,对重点区域进行重点监控。特勤中队大部分队员的家在外地,除夕之夜不能与家人团聚,他们习以为常。“工作9年,我有7年没有回家过年。”杨涵博说,队员们想家了,就通过微信给家人视频拜年。

记者了解到,除夕当晚9点多到大年初一凌晨,特勤中队又连续接到火情通知,迅速出勤。回到队里,大家都是和衣而卧,随时准备应对下一个火情。

“只要广大市民能过一个安全、祥和的春节,我们再苦再累都值得!”杨涵博说,这是他的心声,也是全市所有消防队员的心声。



消防队员在万达广场鹤壁店东侧空地上灭火。

本报记者 陈海寅 摄



谢红亮打手势示意队员下车。 本报记者 柯其其 摄

□本报记者 柯其其

据了解,一次押运任务,路途近的要1小时左右,周边乡镇网点的车组需要更长的时间。下午,押运员们还将前往各银行网点收回钞箱并将其送回金库,全部工作结束基本在晚上7时左右。

身为中队长,谢红亮常年保持着早晨第一个到岗、晚上最后一个离开到岗的习惯。为了确保持续每日的正常运行,押运员没有周末,更没有节假日。“家人已经习惯我春节不放假了。老父亲一直希望我能陪他登华山,说了好多年了但一直没有实现,今年我最大的心愿就是圆老父亲多年的登山梦。虽说这个工作收入不高又很忙,但我仍为自己的职业感到自豪,因为我们运送的不仅仅是成千上万的现金,更是一份沉甸甸的责任。把每天的工作做好,我觉得很安心。”谢红亮说。

除夕这天,到市人民医院急救中心就诊的患者特别多

医生忙到晚上下班才吃午饭

本报讯(记者 马龙歌)2月4日21时,一辆闪烁着警示灯的120急救车停在市人民医院急救中心大楼前,值班医生孙学功和护士快速将一名79岁的脑出血患者抬进急诊室做检查。抢救队伍如一阵风从大家身边掠过,随后老人被转到ICU病房(重症加强护理病房)。

突然,一市民抱着一名男童跑了进来,男童的哭声传遍了急救中心。抽血化验、测量体温……这里的医生又开始忙碌起来。记者记录下了他们为患者坚守的忙碌身影。

“数不清这是第几个除夕夜值班了,都习惯了。”孙学功忙完手边的活儿说了一句。不久前,他

刚安置好一个被救护车拉来就诊的腹痛病人。

在一旁进行登记的护士马莉莉表示,这是她第6次在医院过除夕。“工作十几年了,真正陪家人吃年夜饭的机会不多。今天上班出门前孩子还问,为啥别人的妈妈都在家,我还要去上班?”马莉莉,当晚,在医院食堂吃了一顿饺子,算是过除夕了。

“医生,你快瞧瞧,我头疼得厉害。”急救中心急诊内科是最忙的科室,医生纪文龙被七八个患者包围着,记者只能站在诊室外看上一眼。在后面采访的两个多小时里,记者始终没有找到合适机会跟他说上一句话。

“除夕诊所、药店都停业了,今天来就诊的人比平时多了不少。”孙学功对记者说。

这时,一个穿着白大褂的年轻医生匆匆经过,是刚下班的急诊内科医生宋涛涛。记者本想采访他,他说要急着赶回家。“是回家吃年夜饭吗?”记者问。“我赶回家是为了吃午饭。病人太多了,午饭都没吃,饿得不行了!”宋涛涛说完,向记者挥手告别。

采访结束时,记者走出急救中心,看到有家属搀扶着老人前来就医,远处一对年轻夫妇抱着孩子跑了过来……

据悉,除夕当天,市人民医院急救中心共接诊患者124人次,均已妥善处理。



除夕,市人民医院急救中心,患者在诊室外排队候诊。

本报记者 马龙歌 摄

我市不少企业

春节期间不停产 冲刺一季度“开门红”

本报讯(记者 范鑫 通讯员 刘晓帆)为确保全市经济运行开好局、起好步,我市多家企业春节期间不停产,全力冲刺一季度“开门红”,书写了春节期间稳生产、保增长的“敬业福”。

2月5日,正月初一,记者在位于宝山循环经济产业集聚区的河南能源鹤壁煤化工公司年产60万吨甲醇项目生产控制中心看到,工作人

员正通过监控设备熟练地控制着生产系统。“算上今年春节,我已经连续3年在工作岗位上过年了。当前,实现首季‘开门红’的集结号已经吹响,我们生产的甲醇产品在市场上供不应求,我们要抓住时机,在保证安全的前提下,开足马力,用实际行动为公司经济发展保持良好态势打好基础、做好保障。”该公司甲醇分厂副厂长曹会敏表示。

2月6日,正月初二,当大

多数市民还在休假旅行或探亲访友的时候,鹤壁公司六矿采煤一线的工人也开始了一天的工作。

“今年除夕,市委马书记来看望慰问大家,跟我们一起过除夕、吃年夜饭,我们很受鼓舞,心里热乎乎的,大家的干劲更足了。”采二队队长李忠民欣喜地告诉记者,今年他们将进一步强化安全教育,在保证安全的前提下多出煤、出好煤,为高质量富美鹤壁建设贡献力量。



河南能源鹤壁煤化工公司安全巡查人员对甲醇装置进行安全隐患排查。 本报记者 范鑫 摄



春节假期,市公安局交通管理支队全体民警、辅警依然坚守岗位,全力做好节日期间交通安全保卫工作。图为民警在骑车巡逻。 本报记者 襄煜东 摄